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الاحتكاك

الشغل

القدرة



كلبشدائماتعملميكانيكيةقوةهو-:الاحتكاك
القوةتأثيرلاتجاهأوالحركةلاتجاهمعاكس

دةالموجوالقوةوهي.الجسملتحريكالمستخدمة
.لهالملامسوالسطحالجسمبين

وفقيكونالاحتكاكقوةزيادةأوتقليلأن
زيادةمثل.الحركةمنالمطلوبالهدف

نوالميداالساحةلاعبمسكفيكماالاحتكاك
كماتقليلهاأو،القفزمرحلةفيالزانالعصا

بارالعلىالجمناستكللاعباليدينحركةفي
.الدورانأثناء

كنولالمساحةبتغيرالاحتكاكقوةتتغيرلا
.الوزنبتغيرالاحتكاكقوةتتغير



طحالسعلىالجسميسلطهالذيالضغطمقدار/الاحتكاكقوة=الاحتكاكمعامل
.الضغط×الاحتكاكمعامل=الاحتكاكقوة
و×U=ق

المطلوبةالقوةوكانتنيوتن100وزنهجسمبينالاحتكاكمعاملاحسب:مثال
نيوتن؟80تعادلالأفقيبالاتجاهلتحريكه

80=U×100
U=80/100=0,8الاحتكاكمعامل



:أنواع معامل الاحتكاك

.ألشروعيمعامل الاحتكاك 1.

ألانزلاقيمعامل الاحتكاك 2.

.ألتدحرجيمعامل الاحتكاك 3.

بينما تبلغ قيمة معامل 0,1-1يتراوح معامل الاحتكاك ألشروعي و ألانزلاقي بين 

0,001الاحتكاك ألتدحرجي 



.ركةالحنتيجةتحدثالتيالإزاحةفيالقوةيساويميكانيكيمصطلح-:الشغل

الإزاحة×القوة=الشغل

.(جول)عليهاويطلق(متر–نيوتن)قياسهووحدةز×ق=ش

الىأدتنيوتن100مقدارهاقوةتأثيرنتيجةالحادثالشغلمقدارهوما/مثال

كانتأذاالشغلمقدارهووما،الأصليموضعهعنمتر20مسافةجسمتحريك

؟متر30هيالجسمتحركهاالتيالمسافة

.جول2000=20×100=ش-:الأولىالحالةفي

لان،اكبرالشغلهناجول3000=30×100=ش-:الثانيةالحالةفي

.اكبرهناالإزاحةمقدار



ذولالمبالشغلمقدارفانالأرضباتجاهالأعلىمنالساقطالجسمحالةفيإن#

-:يساويالشغلفان(الجسموزن)الأرضيالجذبقوةتأثيربفعل

ع×و=ش(الارتفاع)العموديةالمسافة×الوزن=الشغل

فعلبأخرىنقطةالىنقطةمنالجسمحركةتكونأنالأحيانبعضفيويحدث#

يفكمامعينةبزاويةتكونبلالإزاحةمسارعلىعملهاخطينطبقلاقوةتأثير

-:الاتيالشكل
القوة

أب

مقداريساويالحالةهذهفيالمبذولالشغلمقدار

فيمضروباالجسمتحركهاالتيالإزاحةفيالقوة

-:أنأيالإزاحةوخطالقوةبينالزاويةتمامجيب

الشكل.الزاويةجتابا×القوة=ش



حركةنيوتن200مقدارهامائلةقوةتأثيرعنالناتجالشغلمقدارهوما/مثال

.موضعهعنمتر10مسافةجسم

.جول173=0.86×10×200=ش

اويةالزكانتكلمااكبريكونالمبذولالشغلمقدارفانتقدمماالىاستنادا

.وبالعكسصغيرةوالإزاحةالقوةعملخطبينالمحصورة



ئل القوة في سطح ماتأثير إذ حدثت الحركة بفعل 

الة وليس في سطح مستوي فان الشغل في هذه الح

-:يكون كالآتي كما في الشكل 

جا الزاوية × ا ب × وزن الجسم = ش 
أ

وب



مأخوذةوهي(واط)قياسهاووحدة.الزمنوحدةفيالمنجزالشغلهي-:القدرة

.(ثانية)الزمنقياسوحدةعلىجولالشغلوحدةقسمةمن

.ن/ز×ق=الزمن/الإزاحة×القوة=الزمن/الشغل=القدرة

:يساويسوفالقدرةقانونفانالسرعةتساوين/زأنوبما

.السرعة×القوة=القدرة

أنأييرةقصزمنيةبفترةالحركةتؤدىعندمااكبريكونالقوةتأثيرفعلإنأي

.الحركةوسرعةالشخصقدرةبينطردياتناسباهنالك



/م6بسرعةثقللرمينيوتن150مقدارهاقوةثقلرامياستخدم/مثال

ثا/م9بسرعةولكننيوتن100مقدارهاقوةاستخدمآخرراميبينماثانية

؟منهماكلقدرةمقدارهوفما

الأولللراميواط900=6×150=القدرة

الثانيللراميواط900=9×100=القدرة

عتبارالابعينالمبدأهذايأخذواأنوالمدربينالرياضيينعلىينبغيلذا

لنهوضاحركةفيكماالفعليةالحركةفيهاتتمالتيالزمنيةالفترةحيثمن

يتحققيكجداقصيرةالزمنيةالفترةتكونأنيجبحيثوالعريضالعاليفي

ىبأقصقوةاقصىاستخدامالىترميوالتيبالسرعةالمميزةالقوةمبدأ

عالياتالففيوخاصةالصفةبهذهالرياضييتمتعأنالضروريومن،سرعة

.الحركةسرعةتتطلبالتي



:  اليوميسؤال الامتحان 

الاحتكاك؟معاملأنواععدد


